

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



La señora

Doña Patricia Municio de la Fuente

Ha fallecido en Madrid el día 2 de Junio de 1927

a los 63 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Angel y doña Patricia—Angela Dotor y Municio; hija política doña Lidia González de Frutos; nieto Santiago Dotor y González y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia, y les agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Los dos rivales: Inglaterra y Rusia

Los que hace tiempo expusimos públicamente nuestra opinión de que los bolchevistas rusos no habían renunciado a extender, por todos los medios, su sistema de Gobierno en todos los pueblos de la tierra, hemos acertado, según los hechos lo demuestran. De ahí se desprende una rivalidad, especialmente agudizada en los momentos presentes entre Inglaterra y Rusia. Cierta es que en tiempos del zarismo tal rivalidad ya existía; por ello pudiera creerse y algo se ha dicho en este sentido, que la política internacional del soviétismo ruso no es más que la continuación de la adoptada por los Gobiernos del zar. Pero ahora hay otras razones que explican la mencionada rivalidad. El más fuerte país gobernado por los burgueses en Europa, es para Rusia, Inglaterra; destrozada ésta, la tarea demolidora le había de ser mucho más fácil a la Rusia roja en los demás países. Pero que no se polariza su acción hacia la Gran Bretaña, lo demuestran múltiples hechos, recogidos y puestos de relieve por la Prensa francesa, con respecto a su país, hasta llegar, parodiando una frase célebre, uno de los ministros franceses a decir: «el comunismo, he ahí el enemigo».

Discutía estos días la Prensa inglesa el verdadero carácter de la empresa rusa cuyas oficinas en Inglaterra acababan de ser objeto de registro por la Policía inglesa. El Derecho internacional público al establecer y reconocer las inmunidades diplomáticas, no podía prever la existencia de un Gobierno, como el ruso, cuya política exterior consistiese, precisamente, en provocar la revolución en todos los demás países; y es también un hecho nuevo que el comercio exterior total de un país se monopolice por una empresa organizada por el mismo Estado, como lo ha hecho Rusia.

Hechos nuevos no pueden acomodarse a patronos antiguos; en la política internacional, como en la indumentaria humana, los trajes hechos y antiguos están llenos de defectos y la ropa de bazar no puede pretender llegar a ser el último figurín de la moda.

Frecuentes han de ser, dados estos antecedentes, hechos como los ocurridos en Pekín con la Embajada soviética y como los acade-

ciados en Londres con la prolongación de la citada Embajada constituida por la «Arcos». El anhelo, muy natural en los grandes países comerciales, de aprovecharse de los grandes mercados rusos para la colocación de sus productos; el de obtener las primeras materias de nación como Rusia, gran proveedora de las mismas en otro tiempo y el de procurar a los hombres de empresa campo favorable para su actividad, inducen a los Gobiernos a reconocer un Gobierno como el ruso, enemigo de todos los demás, así como a saludar alegremente la incorporación de los delegados rusos a los grandes Congresos y Conferencias internacionales; pero bien pronto los hechos se encargan de obligar a una reificación de conducta, hechos de índole internacional, la persistencia de las campañas comunistas encaminadas a la desaparición de los Gobiernos burgueses; hechos de índole nacional, las manifestaciones de disgusto de los amenazados que protestan de la debilidad de sus Gobiernos ante los excesos de los rojos y obligan a la postre a adoptar resoluciones radicales como la del Gobierno conservador inglés, que había perdido por su debilidad anterior, una gran parte del apoyo de la opinión pública.

La ruptura entre Inglaterra y Rusia, que acaba de comunicarse al mundo por telégrafo, no por prevista deja de producir sensación. La denuncia del tratado comercial anglo-ruso, la retirada de la misión británica en Moscú, y su contrapartida, la de la delegación comercial rusa y la de la misión soviética en la capital inglesa, significan el convencimiento del Gobierno inglés de los peligros que supone mantener relaciones diplomáticas con un país de propaganda revolucionaria que utiliza para estos fines los instrumentos diplomáticos; el convencimiento asimismo de que a las esperadas ventajas económicas, derivadas del tratado de comercio anglo-ruso, no se obtuvieron, o son precio mezquino, en relación con los juicios inherentes al mantenimiento de tales relaciones.

Constituye, por otra parte, el acto de la política inglesa a que aludimos un reconocimiento del acierto con que han procedido Go-

bierno como el español, absteiniéndose de entrar en relaciones con el soviétismo ruso, a las que indudablemente se hubiese invitado a entrar por elementos izquierdistas españoles si la vida política de nuestra patria hubiese sido normal.

«Servirá de enseñanza lo ocurrido para prevenir nuevas tentativas de entrar en relación con el Gobierno ruso? Seguramente no. Ningún Gobierno más antilliberal que el soviético; ningún partido debiera ser más enemigo que los partidos liberales de todos los países de su doctrina y de sus prácticas, y, sin embargo, por paradójico que parezca, éstos se constituyen en defensores del soviétismo, negando así sus propios principios y perdiendo una ocasión única y magnífica de reorganizarse y de aumentar el número de sus partidarios.

El primer ministro inglés, después de anunciar las maniobras a que se han dedicado los agentes rusos, con evidente infracción de los tratados convenidos, manifiesta que las protestas del Gobierno inglés por tal conducta no han sido atendidas, que las relaciones diplomáticas cuando tan deliberada y sistemáticamente se abusa de ellas, son por sí mismas un peligro para la paz, y por eso, el Gobierno inglés ha decidido que quede denunciado el tratado comercial con retirada recíproca de los representantes diplomáticos.

Esta retirada que es determinante circunstancia es el preludio de las guerras, no la producirá en el presente caso, ni será medio eficaz para Inglaterra de defenderse de las maquinaciones rusas. Para el Gobierno ruso los tratados se consideran como los «chiffons de papier». Si la vida misma del Estado no estuviera amenazada podría construirse una teoría fundada en la «necesidad» o en la «colisión de derechos y deberes». Sin embargo, en las circunstancias actuales, tales teorías son inaplicables, a no ser que el soviétismo ruso pretenda como lo ha declarado, que la subsistencia de su régimen de gobierno depende de que estalle la revolución universal.

El acto del Gobierno inglés, que constituye en estos momentos la actualidad internacional, inicia una nueva fase en las relaciones anglo-rusas; los hechos indicarán las consecuencias de esta nueva actitud.

EMILIO MIÑANA

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Destinos.—Se designa al comandante don Florencio Páez Serrano, con destino en el 7.º regimiento a pie, para cubrir una vacante de profesor en la Academia del Arma.

—También es destinado a la segunda sección de la Escuela Central de Tiro el comandante don Santiago Freyre Conradi.

Retiro.—Se concede al suboficial don Blas Burgos Marina.

Reserva.—Pasa a situación de reserva el teniente coronel don Andrés Escofet y Sancho.

Matrimonios.—Se concede real licencia a los capitanes don Francisco Ochoa Luxán y don Manuel de León Adorno, para contraer matrimonio con doña María de las Angustias Hernández Blanco, y doña María de Lourdes López Vázquez, respectivamente.

LA ROMERÍA DEL SOTO

Ayer hubo gran concurrencia en la romería del Soto de Revenga, siendo muy numerosos los excursionistas de Segovia.

La mayor parte de ellos hicieron el viaje en automóviles.

El tiempo favoreció la excursión, y ya estaba bien entrada la noche, cuando regresaron de la romería los rezagados.

LOS MERCADOS

Movimiento general

Grave momento atraviesa en estos días la Agricultura nacional dentro del régimen de tormentas que reina en gran parte de la península. Inmensos daños han producido en los campos las granizadas, arrasando cosechas y frutales en la región Alta de Castilla y en la Baja de Aragón, señaladamente. Todavía no ha cesado el estado meteorológico causante de tales desastres, ni, por lo mismo, pueden precisarse los perjuicios irrogados... Así lo ha querido la mala suerte, y contra la ciega furia de los elementos no cabe más que hacer de tripas corazón y afrontar como se pueda la calamitosa desgracia.

Los mercados trigueros cotizan con firmeza los precios, pero se nota algún encalmamiento en las operaciones. Aún no pueden apreciarse las modificaciones que en los mercados originen las tormentas. En Andalucía nadie quiere vender a los precios de tasa; en Extremadura, el mercado está encalmado; en la Mancha y Castilla los precios se mantienen firmes, y en Aragón y Cataluña hay verdadera calma.

Otro tanto sucede con las harinas, que conservan sus precios con firmeza.

En Andalucía y Extremadura ha empezado ya la siega de la cebada en algunos pueblos.

Regalo de una imagen

La dueña de la fábrica de Loza, doña Obdulia Vargas, ha regalado una imagen de San Antonio, a la iglesia del barrio de San Lorenzo.

Con este motivo, ayer bendijo el párroco de El Salvador, don Ladislao Liras, en el domicilio de la donante, la nueva imagen; y después fue llevada ésta, procesionalmente, a la iglesia, con un numeroso y lucido acompañamiento, en el que figuraba todo el vecindario de aquella barriada.

Parte del trayecto llevaron las andas doña Obdulia Vargas y otras señoras.

En la iglesia hubo una sentida plática a cargo del párroco, y se hizo la novena al Santo.

Las casas del barrio estaban engalanadas.

Concurso de tiro al blanco y campeonato segoviano, para Somatenes de la séptima región

Ya es un hecho la celebración del concurso de tiro al blanco con su campeonato segoviano y que ha de tener lugar durante las próximas fiestas en esta capital, dedicado a los Somatenes de la séptima región.

Reina gran entusiasmo entre los afiliados a esta institución que han

RAYOS X

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)

(Clínica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicas relacionados con la odontología)

Ozonización. Microscopía. Alta frecuencia.

Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR

HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE

PLAZA DE O. 1.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO)—TELÉFONO 951

de concurrir a dicho concurso tanto por lo que en sí representa, como por los regalos que la Comisión encargada de realizar los trabajos preliminares está recibiendo.

Entre estos regalos se encuentran los siguientes:

Un objeto de arte, regalo del excelentísimo señor don Pablo Callejo, ministro de Instrucción pública.

Copa de plata y una hermosa arma, de la Comandancia General de Somatenes de la región.

Reloj de bronce, de mesa, del excelentísimo e ilustrísimo señor don Remigio Gandásegui, arzobispo de Valladolid.

Hermosa pistola marca Jo. Lo. Ar. de 9 mm. de la Academia de Caballería.

Copa de plata de la excelentísima Diputación de Avila.

Copa de plata, también, de la excelentísima Diputación de Zamora.

Centro de mesa de mayólica, verdadera obra de arte, del excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid.

Copa de plata de la representación del Tiro Nacional de esta última capital.

Copa de plata del excelentísimo Ayuntamiento de Avila.

Objeto de arte, regalo de la Cámara de Comercio de esta capital.

Varios premios concedidos por el Somatén de Segovia, y por último, una tirada especial denominada «copa de triunfo», con regalo de una hermosa y artística copa de plata y medallas de oro y plata.

A estos regalos faltan que añaden otros de diversas entidades, Corporaciones y generosos donantes que han ofrecido su desinteresado apoyo para la mayor brillantez de este festejo, primero que se celebra entre Somatenes. En plazo próximo daremos a conocer el programa con los premios asignados a cada una de las competiciones que consta este concurso.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Hasta dónde llega la cortesía

Una día el duque de Bedford invitó a comer al duque de Gramont.

A los postres, el gran señor británico, queriendo obsequiar a su convidado francés, hizo traer una botella de vino de Constanza, de calidad excepcional.

El duque de Bedford sirvió él mismo el precioso néctar y dijo:

—Beba usted en honor de Francia.

Gramont apuró el contenido del vaso y luego dijo:

—Ahora, lord, beba usted en honor de Inglaterra.

Y alargó el vaso.

Para contestar a esa galantería, el duque de Bedford sirvióse también del famoso vino, pero apenas lo probó, dejó caer la copa con una exclamación de repugnancia:

—¡Duh!... ¿Ha tenido usted valor para beber esto preguntó.

El bodeguero se había equivocado y en lugar de vino de Constanza sirvió... jaceite de ricino!

Este rasgo es célebre en los anales diplomáticos.

SAN JUAN DE LA CRUZ

SU FAMILIA

Uno de los particulares más interesantes, hasta para los mismos religiosos carmelitanos, son las relaciones de familia del bendito Padre San Juan.

Su hermano mayor, Francisco de Yepes, fué terciario franciscano, y vivió y murió con tal olor de santidad, que en Medina del Campo nadie le tuvo sino por tal, y se escribió un libro de su vida y muerte, que logró verle cuando escribió la historia de esta villa, sintiendo no haber tomado de él las noticias que de él hoy quisiera tener.

A falta de este libro, réstanos los datos contenidos en los manuscritos de la Biblioteca nacional de Madrid, y entre éstos, recogidos por el P. Teodoro de San José, y las noticias del P. Fray Andrés de Jesús María, y las del P. Jerónimo de San José, podremos decir algo acerca de las relaciones de familia de nuestro San Juan de la Cruz; y nos dice el P. Teodoro: Tan pronto es la familia Yepes la que presta al Santo preciosos servicios, como el Santo es para ellos el ángel consolador. Así, pues, en el principio de la reforma carmelitana encontramos en Duruelo, sin duda por un tiempo muy corto, a la madre del P. Juan de la Cruz, que prepara la cocina de los religiosos; la mujer de Francisco de Yepes, que lava los vestidos de los mismos, y Francisco de Yepes, que barre las celdas.

De esta época nos describe Francisco de Yepes un hecho muy curioso: Cierta día en el que el Santo había predicado en los alrededores de Duruelo, fué tan grande su deseo de recobrar la calma de la soledad, que apenas descendió del púlpito, llamó a su hermano, y buscó con él un refugio a la orilla de un arroyuelo, no lejos del convento, y allí, sentado, comió un pedazo de pan, rehusando el acudir a tomar la comida que le ofrecía el párroco del pueblo donde había predicado. Pasa-

ron los años, y Francisco de Yepes había visto morir en Medina a todos sus hijos. San Juan estaba ya entonces de prior en el convento de nuestra Segovia, y al tener de ello noticia, y para consolarle, rogó a su hermano que se viniese a Segovia algunos días con él; llegado Francisco, nuestro prior le hizo sentar a su mesa, y al manifestar el Santo que podría estar poco tiempo con él, recibió por respuesta: No tengas prisa; pues no sabes cuándo nos volveremos a ver.

En este tiempo, en que los dos hermanos permanecieron juntos, recibieron del cielo consuelos especiales. Estando en oración y evocando estos recuerdos de familia, se les apareció su madre Catalina Alvarez, toda brillante de gloria, y con ella todos los hijos del Francisco, glorificados del mismo modo, y así se les representaba en la edición de Sevilla, página 90, y en la iconografía del P. Teodoro y Fray Jerónimo de San José, página 222; y en la página 315, de la vida del Santo, por el P. Fray Andrés, se lee lo siguiente:

Corrieron los tiempos, había ya fallecido nuestro Santo, y hacía Dios Nuestro Señor al venerable Francisco de Yepes muchas mercedes, con apariciones de Santos, etcétera, y le rogó un día al Señor que le hiciese merced de enseñarle a su querido hermano. Dijo Su Majestad que siempre que vieses la carne de su hermano que tenía en el relicario, le vería también a él. Desapareció el Señor, y con fe firme y esperanza cierta, tomó Francisco el relicario en la mano, y vio a San Juan con mucha mayor hermosura que cuando vivía, y además, en el mismo pedacito de carne, a la Virgen Santísima del Carmen con Jesús en sus brazos, echado el bracito izquierdo sobre el cuello de su madre, y con el otro, ponía la mano sobre la cabeza del Santo; y esto

sucedió por primera vez el día de la Epifanía del año 1534. Francisco de Yepes... de estos favores al P. Cristóbal Caro...

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Ascensos por corrida de escalas Por corrida de escalas llevada a efecto por Real orden de 19 del pasado Mayo...

Cuentas de material Se devuelven las siguientes cuentas de material correspondientes al ejercicio semestral de 1926...

Homenaje en Bernardos al doctor Cubero

Ayer se celebró en la villa de Bernardos el homenaje que el Ayuntamiento y el vecindario rinden a su predilecto hijo el doctor don Fermín Cubero...

EL ADELANTADO se honró enviando su representación a esa fiesta de exaltación del talento y del trabajo representados en el señor Cubero, hombre luminoso y optimista...

Poco después de las doce, llegaron a Bernardos, acompañando al doctor Cubero, el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Segovia...

Puede decirse que el pueblo en masa, con su alcalde don Pedro Llorente, en la cabeza, hallábase reunido en las afueras del pueblo.

Cuando el doctor Cubero, las autoridades y demás acompañantes descendieron de los autos, los danzantes del pueblo ejecutaron diversas evoluciones y bailes...

Luego de los saludos de rúbrica, la comitiva, compacta y en extremo numerosa, se dirigió, a pie, a la Casa Ayuntamiento...

Ante los insistentes requerimientos de la concurrencia, hubieron de dirigir la palabra al pueblo, desde el balcón central de la Casa Consistorial...

Después el señor Gila declinó, en la hija menor del doctor Cubero, el honor de descubrir la lápida, realizándolo a los compases de la Marcha Real...

A continuación, el doctor Cubero, autoridades, aristócratas amigos e invitados, se trasladaron a la sala capitular de la Casa Consistorial...

tosalbos, San Cristóbal, Ortigosa del Monte, Hontoria, Tizneros, Espirido, La Cuesta, Ribota, Valvieja, Santibáñez de Ayllón, Muyo, Moral, Maderuelo y Mazagatos.

Nóminas de Clases pasivas Se hallan al pago desde el día 6 del actual en la Habilitación de Clases pasivas del Magisterio nacional primario de la provincia...

Escuelas vacantes En la «Gaceta» del día 5 del actual aparecen las siguientes escuelas vacantes:

Para maestras: Escarabajosa de Cabezas, 581 habitantes, vacante el 12 de Abril; Fuentemillanos, 505, vacante el 12 de Abril...

Para maestros: Aldeanueva del Monte, 189 habitantes; Navares de Enmedio, 626; Villacastín, 1.414; Yánguas de Eresma, 626.

¿SE CONSIGUIÓ LO DESEADO?

Y ES Que gustó el café marca «Espronceda» a todo el que lo probó. Depositario exclusivo para Segovia y su provincia SAMUEL GONZALEZ PLAZA MAYOR, 14 TELEFONO NUMERO 185

les como la ofrenda que en un cariñoso abrazo dado al señor Cubero rinden a un humilde de las personalidades de la nobleza de España...

Después hablaron también para dirigir frases laudatorias al doctor Cubero los señores don Fernando Urquijo, don Eutimio Ramos y don Manuel Cubero.

Inútil consignar que cuantos señores hicieron uso de la palabra, tanto desde el balcón del Ayuntamiento, como en la comida, fueron objeto de los nutridos y justos aplausos de la numerosa concurrencia.

Entre otros que se escapan a nuestra memoria, llegaron de Madrid, acompañando al doctor homenajado, los señores siguientes: marqués de Guadalcazar, conde de Albiz, conde de Adanero, marqués de los Arcos, don Fernando Urquijo, don Manuel Comyn, don Virgilio y don Fausto Moeno, don Gonzalo Platas, doctor Amaro Piña, don Luis Santona, don José Ramírez de Haro, don F. Ipe de Cos, don Joaquín Argote, don José Moreno, don Manuel Cubero y don José Sanchis, redactor enviado de «El Sol».

Además llegaron, también con su presidente señor Aragonés, buen número de socios del Centro Segoviano de Madrid. Con igual motivo, hizo el viaje desde Valdepeñas el rico propietario de aquella población don Andrés Sánchez, con su hijo Alfonso.

Una vez terminada la comida, algunos fotógrafos de Madrid hicieron varias placas en la plaza de Bernardos, tomando grupos del doctor Cubero y de los que se sumaron al homenaje.

Como quiera que ayer se celebraba una de las principales fiestas del pueblo, los aristócratas que llegaron de Madrid tuvieron el hermoso rasgo de sacar las andas de la Virgen que, procesionalmente, recorrió el pueblo.

El homenaje que el pueblo de Bernardos—su pueblo natal—rindió ayer a su hijo preclaro el doctor Cubero, fué un acto lleno de afectos y carifios hondos que difícilmente podrá borrarse de la memoria de don Fermín Cubero, por la significación que tuvo y por las personalidades que de Madrid y de Segovia concurren.

EL ADELANTADO se honra también asociándose a este acto de justicia que la villa de Bernardos—como una sola persona—organizó ayer en honor de su esclarecido hijo.

El general Primo de Rivera en Valencia

Palabras a la guarnición A las once y media del sábado, el presidente del Consejo convocó en el Salón del Trono de Capitanía general a todos los jefes y oficiales de esta guarnición, celebrándose una improvisada recepción.

El jefe del Gobierno dirigió la palabra a los reunidos, diciendo que lamentaba que la brevedad de su viaje le impida visitar los cuarteles. Añadió que el Rey se mostraba muy satisfecho del estado en que se encuentra la guarnición, así como de los agasajos que se

le habían tributado. Dijo que el problema militar de África toca a su fin, y respecto al civil, se está estudiando la forma de que hombres civiles, con ayuda de los militares, continúen la obra de este Gobierno.

Agregó que la obra más importante, que le llena de satisfacción, es la consolidación de 5.000 millones de pesetas de la Deuda flotante, con beneficio del Tesoro. Luego habló de la proclamación de Alfonso XII, sacando consecuencias de cómo se encontraba la nación entonces y cómo se encuentra ahora.

Terminada la recepción, el jefe del Gobierno y las autoridades se trasladaron al sitio donde será construido el puente de la Gran Vía. Bendijo las obras el arzobispo, revesido de pontifical, y seguidamente la comitiva se dirigió al poblado de Nazaret donde, con la misma ceremonia, se verificó la colocación de la primera piedra de un nuevo puente.

En Cervantes

Cinematógrafo y variedades El sábado y domingo últimos, en las secciones de costumbre y después de una comedia cómica cinematográfica en dos partes, actuaron con gran aplauso en este teatro los siguientes números de variedades:

Pilar Calvo, linda bailarina, que hermana la gracia y distinción de su figura con el movimiento rítmico de la danza que interpreta, subrayando y consiguiendo efectos artísticos muy depurados. Merecen citarse unas danzas moniñas, unas guajiras, un fox y un aire inglés.

Pompo y Thedy, notables excentricos musicales, ya conocidos en Segovia, que los recibe y aplaude de siempre con verdadero cariño, por su meritísimo trabajo y desbordante gracia. Tanto en la parte musical como en la burla, confirmaron el crédito artístico que aquí tienen adquirido.

Lolita Méndez, bella rubia y elegante toadillera, de agradable voz y temperamento de verdadera actriz, que sabe seleccionar su repertorio de canciones y dar al tipo que interpreta el matiz psicológico que le corresponde, aparte de vestirlo irreprochablemente.

Entre sus canciones, todas bonitas, destacan «España, mi España querida», «El peleele», «Seguidillas castilianas», «Marl Pepa», evocación del Madrid de «La Revoltosa»; todas ellas canciones que, por su inspirada música neamente española y el cuispante ingenio de sus letras, recuerdan un tanto las tonadillas que hicieron famosas María Laavenan, La Tirana, La Caramba, etc, etc.

E. N. C.

Recital de guitarra

Se nos comunica que en breve y en unos de los teatros de esta capital, los aficionados a la música selecta tendrán ocasión de escuchar un recital de guitarra el notable artista Francisco de Calleja, que de regreso de una brillante tournée por América, acaba de actuar en el Gran Teatro de Valladolid, con verdadero éxito por la calidad de su técnica y depurado arte, que recuerda al brujo de la guitarra Segovia, de quien es amigo y compañero.

¿SEGUROS DE VIDA?

F. BLANQUEZ San Frutos, 7, principal Teléfono 127

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14 Capital... 50.000.000 de pesetas Fondo de reserva... 24.197.259,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 12 por 100 anual. Imposiciones a vencimiento fijo. A un mes abonando... 5 por 100 anual A dos meses... 5 1/2 por 100 A seis... 4 por 100 A un año... 4 1/2 por 100 Caja de Ahorros... 4 por 100 con reintegros a la vista.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

Un artículo del presidente del Gobierno

La Cataluña de hoy.—Una idea original En la «Hoja Oficial», de Barcelona, se publican unas cuartillas del general Primo de Rivera. La parte principal está dedicada a afirmar el estado actual de Cataluña que—según el general—no inspira inquietudes, y a anunciar la creación de unas Juntas provinciales con fines especiales. He aquí lo que sobre estos particulares dice el presidente:

«Es compensador de todas las amarguras, y extraordinariamente satisfactorio, el contraste de la Cataluña de hace cuatro años con la de hoy. Realmente es que hemos tenido suerte en la elección de las autoridades que han hecho esta magnífica labor.

Se ha ganado de corazón, sin combates ni guerras, y para siempre, salvo que la vehemencia y la ineptitud vayan a gobernar en España, lo que virtualmente estaba perdido. Y ganado esto, todos los demás problemas de Cataluña, como los del resto de España, tienen resolución en la voluntad y capacidad de sus hombres. Aunque no fuera más que por no lograr esta obra, habríamos de seguir gobernando mucho tiempo.

Mañana voy a reunir al rector y decanos de la Universidad, y tal vez a más catedráticos, para intervenir en un pleito de una oposición a una Auxiliaria, respecto al cual ya estoy de acuerdo con el ministro de Instrucción pública.

Este viaje me ha sugerido una idea relativa al mejor gobierno de las provincias (idea que en Barcelona y Valencia viene siendo ya una realidad muy beneficiosa), que expondré a mis compañeros de Gobierno, en Madrid, y mediante la aprobación del Consejo procederemos a implantar. Se trata del funcionamiento de Juntas de ciertas autoridades provinciales. Acaso con algún elemento más para el estudio y orientación de ciertos problemas. No debo, por el momento, ser más explícito.»

Capítulo de bodas

En el santuario de la Virgen de la Fuencisla se unieron ayer con los lazos venustos del matrimonio la bella señorita Asunción Arévalo, hija del acaudalado propietario de Carbonero el Mayor don Francisco Arévalo, con el joven don Pablo del Pozo, hijo del también rico hacendado de Melque don Juan del Pozo.

Bendijo esta unión el virtuoso sacerdote, altarero de la Catedral don Gregorio Martín, próximo pariente del novio. La novia vestía elegante traje blanco, adornándose con las flores de azahar; también el novio iba de etiqueta.

Al acto asistió una numerosa y selecta concurrencia, que fué espléndidamente obsequiada después de la ceremonia.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, salieron en el tranvía de la tarde para Madrid y otras poblaciones.

El aviador yanqui Chamberlin emprende el vuelo Nueva York-Europa

En Berlín se espera a Chamberlin.—¿Llegará a Vigo? La salida de Chamberlin Nueva York, 4. El aviador Chamberlin salió a las seis y cuatro minutos de la mañana, hora local, del aerodromo de Roosevelt Fields en el avión «Miss Columbia», construido por el ingeniero Bellanca, con rumbo a Europa.

Chamberlin ha declarado que se propone ir tan lejos como su provisión de esencia se lo permita, aunque en principio sea Berlín el término de su vuelo. Detalles de la salida.—Un pasajero improvisado.—El organizador del vuelo acompaña a Chamberlin

Se conocen nuevos detalles sobre la salida del aparato «Miss Columbia», en el que el aviador norteamericano Chamberlin ha salido para cruzar el Atlántico y aterrizar en Europa, en una capital más distante del punto de partida que París: Berlín o Roma, por ejemplo.

El aparato realizó dos tentativas para despegar. En la primera recorrió 500 pies sin conseguir elevarse. En la segunda recorrió 2.000 pies, consiguiendo, al fin, ascender poco a poco.

El aparato lleva una provisión de esencia de 455 galones, que el piloto estima suficientes para recorrer 4.000 millas, si no halla obstáculos en su camino. Causó gran asombro entre los presentes que el señor Levine, promotor y colaborador con Chamberlin del vuelo, tomara asiento con éste, en el aparato, en traje de calle y partiera en el avión.

Se acordó que le acompañase una mujer, pero se acordó que se aterrizarían en Roma. Londres, 4. Comunican de Nueva York a la Agencia Reuters: El representante en esta capital del aviador Chamberlin ha declarado que a bordo del «Columbia» debía de ir una mujer, que hubiese sido, muy probablemente, la esposa del propio piloto Chamberlin, si a última hora una repentina enfermedad de su madre no le hubiera impedido el viaje, acordándose entonces que marchara el señor Levine, en concepto de segundo piloto. El señor Levine, antes de subir a bordo del «Columbia», manifestó que éste aterrizaría en Roma.

En el vuelo de Nueva Escocia ha tardado hora y media más que Lindbergh. Londres, 4.—Telegrafían de Halifax (Nueva Escocia) a las agencias Reuters: El «Columbia» ha pasado sobre Yarmouth a las doce y seis minutos (hora de América oriental). Volaba muy bajo. Las personas que le han visto pudieron distinguir muy claramente sus distintivos, y dicen que iba casi rozando los tejados.

El «Columbia» ha invertido hora y media mas aproximadamente que el «Spirit of Saint Louis» (de Lindbergh en recorrer el trayecto de Nueva York a Yarmouth. Preparativos en Berlín Berlín, 4.—Se realizarán prepara-

tivos para recibir a Chamberlin. Las estaciones de radio podrán constantemente al corriente del estado atmosférico al intrépido «recordman» americano. Desde Amsterdam a Berlín, una línea luminosa le marcará el camino a seguir.

Es posible que Chamberlin pase por España Burdeos, 4.—Comunican de Nueva York que el aviador Chamberlin, antes de emprender su vuelo a Europa, hizo las siguientes declaraciones: «Pienso hacer el trayecto más largo posible. Mi intención por el momento es dirigirme hacia Berlín, pasando sobre el Canal de la Mancha; pero si encontrara el tiempo poco favorable, cambiaría de ruta, dirigiéndome hacia las costas de España, con objeto de procurar pasar sobre la península para llegar hasta Roma.

En efecto, el camino más corto entre Nueva York y Roma es seguir el paralelo 42, latitud Norte, en el que, aproximadamente, están situadas Nueva York, Vigo y Roma.

El «Memphis» zarpa a las cuatro y media de la tarde Cherburgo, 4.—El navío de guerra norteamericano «Memphis», que lleva a su bordo al aviador Lindbergh y a su aparato, que regresan a los Estados Unidos, ha zarpado, a las cuatro y media de la tarde, con rumbo a Nueva York.

Coste y Rignot emprenden el vuelo París-Tokio en dos etapas Be Bourget, 4.—Los aviadores Coste y Rignot han emprendido el vuelo esta mañana, a las nueve y un minuto, con dirección a Tschita (Transbaikalia, Rusia asiática), proponiéndose establecer un nuevo «records» de duración de vuelo sin escalas.

Ecos de la provincia

Turégano

Conferencias culturales

Como consecuencia inmediata de las conferencias culturales celebradas en los meses de invierno y a indicaciones y ruego de los señores maestros de esta villa se ha fundado la biblioteca escolar y popular, de la cual se ha hecho cargo don Angel Vázquez, profesor de la escuela número 2.

Dicha biblioteca se ha fundado a base de donativos de libros, que alcanzan la respetable cifra de quinientos volúmenes, regalados por los señores siguientes: excelentísimo señor don Segundo Gila, que ha donado 64 obras; don Javier Cabello, 10; don José Müller, 18; don Frutos Gómez, 21; don Tomás España, 26; don Victoria Castellanos, 80; don Julio Romeo, 40; don Román Sacristán, 15; señorita Evangelina Parrado, 16; señorita Josefa Rodríguez, 9; don Mariano Martín, 19; don Angel Vázquez, 120, y Centro Turéganoense, 50. Además de estos donativos, tenemos entendido que el Ayuntamiento contribuye con 100 pesetas y las mutualidades

escolares contribuirán también con su óbolo.

El éxito de este primer ensayo no ha podido ser más lisonjero, pues en el corto tiempo que lleva funcionando la Biblioteca ha prestado más de mil obras.

Felicítamos por ello a los iniciadores a los donantes y al público en general, que tan bien responde con su afición a la lectura.

También el Centro de colaboración pedagógica ha entrado en un período de actividad, que ha imprimido el culto y celoso inspector don Antonio Ballesteros, y al efecto, los maestros que integran este Centro darán en el inmediato pueblo de Torreiglesias la primera de la serie de conferencias, a cuyo acto tiene prometida su asistencia el mencionado señor inspector, si sus ocupaciones se lo permiten.

CORRESPONSAL

6-5-927.

Ochando

Enlace matrimonial

En el pueblo de Ochando, el día 29 de Mayo contrajeron matrimonio el simpático joven Gilberto Herranz, hijo del propietario de esta localidad don Mariano, y la bella señorita María Llorente, hija del también propietario y alcalde de Anaya, don Higinio.

Bendijo la unión el párroco de Gallegos don Benedito, hermano de la contrayente, pronunciando una sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes los vecinos de este pueblo don Mariano Esteban y doña Salomé Herranz, hermanos del novio.

Vestía la novia lujoso traje de crepón negro, con velo blanco y ostentando la simbólica flor de azahar.

Después del acto, los invitados fueron obsequiados por los padres de los nuevos esposos con espléndido «lunch». Entre los invitados a la boda había bastantes vecinos de Hoyuelos, Anaya, Miguel Ibáñez, Garcillén, Pascuales y Pinilla.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos todo género de felicidades, salió, en viaje de novios, para Madrid.

CORRESPONSAL

Información local



JUNIO 4 SABADO

Todos sabemos que esta población cuenta con un magnífico servicio de automóviles, y que bajo tal aspecto nada tiene que envidiar a otras muchas capitales españolas.

En el Azoguejo y en la plaza Mayor siempre hay coches a disposición del público.

Entre esos carruajes, que tan excelentes resultados vienen presentando al vendedario, hay uno de ellos que me inspira singular interés.

Siempre le he visto ocupado por gente alegre y jaranera.

Hasta su aspecto es simpático y atractivo; no inspira ideas tristes, ni vagas melancolías.

Parece que corre, raudo, por las calles, llevando dentro el amor y la felicidad.

Si ese coche pudiera hablar, nos contaría cosas muy interesantes de la vida íntima de la ciudad.

El día de ayer resultó muy animado y de gran movimiento en la población.

La Pascua de Pentecostés se celebró en la Catedral con solemne función y numeroso concurso de fieles, ocupando la sagrada tribuna el venerable prelado de la Diócesis.

La banda de la Academia de Artillería dio el acostumbrado concierto en la plaza Mayor.

Acudió bastante público a la función de circo en la plaza de toros.

La pintoresca romería del Soto llevó mucha gente a aquel hermoso y bravo rincón de la sierra, que ofrecía el más vistoso aspecto.

No faltaron aficionados al deporte, que fueran a presenciar la carrera ciclista entre Valladolid y Segovia.

En el populoso barrio de San Lorenzo hubo solemne procesión, que estuvo muy concurrida, para trasladar a la iglesia de aquella barriada la nueva imagen de San Antonio, donada por una distinguida familia.

En el teatro Cervantes siguieron actuando algunos aplaudidos números de variedades.

Como se ve, la jornada fué muy movida.

JUNIO 5 DOMINGO

De sociedad

D. E. P.

Ha fallecido en Madrid la respetable señora doña Patricia Muncio de la Fuente, madre de nuestro querido amigo don Ang. I. Dotor.

Las virtudes de la finada y su noble carácter atrajeron a ella el más profundo y respetuoso afecto de las numerosas relaciones que hoy sienten pena por la muerte de la señora Muncio, y sus hijos el brillante escritor y académico don Angel, doña Patricia-Angela, están recibiendo numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido.

Exámenes

Han terminado el Bachillerato elemental los hermanos Bautista, Demetrio y Luis González y Alvarez de Ron, obteniendo la matrícula de honor, cinco sobresalientes y dos notables.

También ha concluido con brillantes notas y matrícula de honor el 6.º año del Bachillerato, la monísima y estudiosa niña Aurelia Almarza Escorial, hija del ilustrado médico de Hoyuelos, don Aurelio.

Aprobó las asignaturas del primer curso, en el Instituto, con brillantes notas, la niña Carmencita Camba.

También ha aprobado los exámenes de ingreso, en la Escuela Normal de Maestras, la señorita Consorcia Antón, hija del recaudador de Contribuciones, don Luciano.

Igualmente concluyó, con excelentes notas, el curso común del Bachillerato universitario, el estudioso joven Rómulo Muro del Río, alumno pensionado de la Diputación provincial.

Enferma

Se encuentra enferma la señorita de Ballinas.

Muy de veras deseamos su alivio.

Natalicio

En Melilla ha dado a luz felizmente un niño, la bella esposa del teniente de Artillería don Rafael López Varela (nacida) Flora Rodríguez.

Reciban los padres del recién nacido nuestra efusiva enhorabuena.

CASA FERMIN

TEJIDOS Y CAMISERIA EL MAS EXTENSO SURTIDO en PERCALÉS para BATAS y CAMISAS

SIEMPRE NOVEDADES Isabel la Católica, 6 (Próximo a la Plaza, calle Real)

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial

El sábado último, a las doce de su mañana y en el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se reunieron los señores que componen el citado tribunal, para conocer y fallar los siguientes asuntos:

Reclamación de don Félix Velasco Ortega, vecino de Cuéllar, contra liquidación del Impuesto de Derechos Reales, girada por la oficina liquidadora del lugar de vecindad del reclamante.

Los señores del tribunal, después de minucioso examen del expediente y su liquidación, acuerdan anular ésta y que por la oficina liquidadora de Cuéllar se practique nueva liquidación sobre el capital de 121.828 pesetas, y por el número 7 de la tarifa, al tipo de 60 por 100, concepto de arrendamiento.

Reclamación de don Segundo y doña Juana Yuste Arranz, vecinos de Vallelado y Sacramenia, respectivamente, contra liquidación de los impuestos de Derechos reales y transmisión de bienes, girada por la oficina liquidadora de Cuéllar, en servicio de investigación.

El tribunal acuerda desestimar la reclamación interpuesta por dichos señores, por estar deducida fuera del plazo reglamentario.

Reclamación de don Fernando Albertos, vecino de Segovia, en nombre y representación de la Sociedad Regular Colectiva «Hijos de Enrique Redondo», domiciliada en esta ciudad, contra acuerdo de la Administración de Rentas públicas de la provincia, en expediente instruido por la Inspección de Hacienda en relación a la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

Los señores del tribunal, tras de un detenido examen de las diligencias incoadas, acuerdan desestimar la reclamación entablada por don Fernando Albertos, confirmando en todos sus extremos el acuerdo de la Administración de Rentas públicas, que es objeto de la impugnación.

Otra reclamación, del mismo señor, en nombre y representación de la citada Sociedad «Hijos de Enrique Redondo», contra acuerdo de la Administración de Rentas públicas, en expediente instruido por la Inspección del Tributo, en relación a la Contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria.

Los señores del tribunal acuerdan estimar la reclamación promovida por don Fernando Alber-

tos, y anular la multa de 912,26 pesetas, impuesta a la Sociedad Regular Colectiva «Hijos de Enrique Redondo», en cuya representación ha instado dicho señor.

Reclamación de don Miguel González de Antonio, vecino de Navares de Enmedio, contra procedimiento ejecutivo que se le sigue por el Ayuntamiento de referencia, para hacer efectivos débitos por el impuesto de Consumos.

El tribunal acuerda estimar la reclamación entablada, declarando la cesación de la responsabilidad de dicho señor como deudor al Municipio de Navares de Enmedio, por recaer ésta exclusivamente en la entidad o funcionario, que en relación a la práctica de las operaciones recaudatorias hubiese dejado de cumplir sus respectivos deberes o dado ocasión a la demora en el pago.

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don M. Marcos, 460,59 pesetas.

A don A. Barahona, 748,58.

A don P. Antón, 472,91.

A don R. Arango, 18 442,77.

A don R. Carrasco, 775,04.

Al señor jefe de Seguridad, 52,91.

Al señor jefe de Vigilancia, 82,25.

A don C. Alcón, 123,58.

Al señor administrador de Correos, 409,61.

A don G. Ramos, 5 137,51.

A don F. Martín, 5 879,79.

A don E. Sanz, 25 650,54.

A don A. Gálvez, 1.167.

A don B. Santos, 539.

A don E. González, 1.480,50.

A don A. Santori, 125.

A don E. Antoranz, 257,01.

Al señor jefe de Telégrafos, 611,94.

A don S. Blanco, 12.540,80.

A don R. Martín, 8.560,91.

Al señor jefe de Telégrafos, 625,34.

A don A. Gálvez, 777,15.

A don F. Legañas, 200.

A don F. Camicero, 1.110.

A don G. Arranz, 18,39.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

La Fiesta de la Flor en Madrid

Ha quedado resuelto que la Fiesta de la Flor se celebre en Madrid el viernes próximo.

Una circular a los gobernadores

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido una circular a los gobernadores civiles de todas las provincias, prohibiéndoles facilitar billetes de caridad a los mendigos, para trasladarse a Madrid, a no ser que presenten el oportuno contrato de trabajo.

En Palacio

Hoy no ha despachado Su Majestad el Rey con ministro alguno. Recibió en Audiencia el Soberano al director general de Comunicaciones, capitán general de la Región, y numerosas personas, en su mayoría militares.

En los Ministerios

Ninguna noticia de interés se ha facilitado hoy a los periodistas en los Centros oficiales.

En todos los Ministerios se les ha dicho a los informadores que no ocurre nada de particular.

El extranjero

Berlín.—Se ha recibido un telegrama en el que se dice que el avión «Columbia», tripulado por el aviador Chamberlin ha llegado, a las cinco de la mañana de hoy, a Eisleban, población situada a 170 kilómetros de Berlín, aterrizando sin novedad.

CORRESPONSAL

AVISO A GANADEROS

En el Parador del Gallo se ha recibido un vagón de terneras suizas y holandesas de quince a treinta días y ocho a diez meses. Se venderán a contar desde el martes 7 del actual.

Se necesita criada que sepa de cocina.

Razón, José Zorrilla, 55, 1.º, izquierda.

Se arriendan pastos en término municipal de Gallegos.

para frescitas cabezas de ganado lanar. Razón, T. de Antonio, Almazara, 3, 2.º.

Ama de cría casada, de veintidós años, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa.

Razón, Florentino Martín, Fuenterrabollo.

Pastos se arriendan abundantes pastos, los de la finca «El Bosque», en término de Navarra. Para tratar, con Manuel González, vecino del mismo.

Se arriendan los pastos del término de Guisasa, para ochocientas cabezas lanares, desde la fecha hasta el 1.º de Noviembre del mismo año. Para tratar, con los colonos de dicho pueblo.

La aventadora segoviana taller de construcción y reparación

ANTOLIN GUANTES Cantarranas, núm. 7.—SEGOVIA

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres.

Razón, Bibiano Sanz.

Se vende automóvil «Cleverland» 10 H. P., muy barato y en buenas condiciones.

Informes: señor Vitoria, en Hacienda.

COMISION PROVINCIAL

Anuncio

Esta Corporación, de conformidad con lo que dispone el Reglamento para la contratación de servicios provinciales y municipales, aprobado por Real decreto de 2 de Julio de 1924, en sesión de 1.º del actual ha acordado señalar el día 5 de Julio próximo, y hora de las doce de la mañana para la celebración de la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 10,500 al 1º de la carretera provincial del Arroyo de Cuéllar a Santuste de San Juan Bautista, en la cantidad de 58.681,05 pesetas y en las condiciones que se insertan en los oportunos pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría de esta Corporación en los días y horas de oficina.

Las proposiciones para optar a esta subasta se ajustarán al modelo oficial presentándose en la secretaría de esta Corporación, acompañándose por separado la cédula personal y la carta de pago del depósito provisional del 5 por 100, importante 1.760,45 pesetas, admitiéndose los días hábiles y horas de diez a trece, hasta el anterior al señalado para la celebración de la subasta.

El plazo de duración para la reparación de dichas obras será el de ocho meses, dentro del cual han de darse por terminadas.

Segovia, 5 de Junio de 1927.—El presidente, Segundo Gila.—P. A. de la C. P.—El secretario, Timoteo de Antonio y Gil.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Merluza..... 1,50 y 1,60

Senguío..... 2,00

Beaurogo..... 1,00

Pescadilla..... 1,00 y 1,10

Sardinas..... 1,00

Bonito..... 1,25

Coloradas..... 0,80

Langostas..... 5,50

¡¡ YA ESTOY AQUÍ !!

DOS FABRICAS EN MI CASA

LO MAS ASOMBROSO Y SORPRENDENTE

Fijarse en mis nuevos precios

Más barato que yo, ¡¡ NADIE !!

EL DIA 1.º DE JUNIO

EMPECE A REALIZAR LAS

— NUEVAS Y GRANDES PARTIDAS EN LOZA FINA —

Venderemos más barato que en las fábricas

TERMAS PALLARES

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Bañero, que dispone de todos los modernos elementos balnearios... Cascada única para inhalaciones... Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis, etc. y obesidad. Millares de curas... Exquisito trato, posición única... Espléndida situación. Parques, jardines, lago, casino. Habitaciones para todas las fortunas

ALHAMA DE ARAGON.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Montera, 38, principales.—MADRID
SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID



El Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.



Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional. Patente y marca registrada.



Reproducible en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio. Pida catálogos Edit. ELEXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Herrerías, 11, BILBAO

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

ESPECIAMENTE CONTRA LA TUBERCULOSIS. CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES CRONICAS, OBESIDAD GENERAL, YERBA: PRINCIPALES FARMACIAS. CONSULTAR EN TODOS LOS FARMACIOS.

NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor
Pida catálogos gratis a los fabricantes
ZORITA, MECIN Y HERRERA
Calle de Miguel I. car, número 4.—V. Madrid

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"

DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa
HOTEL DE VENTAS
Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID. Entrada libre

¡Casinos, cafés, bares!!

La fábrica de patatas fritas a la inglesa «LA ESMERALDA» envía a provincias desde un kilo a 4 pesetas
ADMITO REPRESENTANTES SOLVENTES EN TODA LA PROVINCIA
CALLE DE SEGOVIA, NUM. 25.—MADRID

CEMENTO

Portland artificial «VALDERRIVAS»
FABRICA EN VICALVARO
Producción anual: 60.000 toneladas
Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias
Depósito en Segovia JESUS CARBONEL Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5.—Teléfono 55
DIRECCION Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga).—Teléfono 1.639.—MADRID

Los motores de aceites pesados ¡ELWE!

Son los mejores que existen en el mercado mundial
TALLERES: ACO S. A.
Prim, 5.—MADRID
Apartado 993
Presupuestos y consultas gratis

JARABE ORIVE

El mejor remedio para el peor catarro.
Precio, 4,25 pesetas

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguirse curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes
Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad
ESCRIBID
PROGRESO, 17.—BURGOS

Compra venta

de maderas de todas clases.
Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos
FABRICA Y ALMACENES MARTINEZ CARPOS, 3.—MADRID

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OBSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico
Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, GRATUITAMENTE obtendrá detalles escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos número 10.055.—MADRID

SE DESEA

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER, San Sebastián, Paseo Salamanca, 6

Elixir GALLOL

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 36 reales la fanega	Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 57 id., id.	Algarrobas, a 51 id., id.
Yeros, a 51 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 21,50 pesetas los 45,24 kilogramos.	Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,25.	Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 12,75.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.	
SEPLUVEDA	
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 74 libras.	Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.	Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.	Yeros, a 14,00 id., id.
AREVALO	
Trigo, a 26,7 reales las 94 libras	Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 42,5 id., la fanega.	Algarrobas, a 51,2 id., id.
CANTALEJO	
Trigo, a 80 reales la fanega	Centeno, a 58 id., id.
Cebada, a 40 id., id.	Algarrobas, a 58 id., id.
Yeros, a 54 id., id.	
Harina de 1.ª, arrobas a 29 id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,50.	Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,25.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,25 id.	Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

45 FOLLETIN DE EL ADELANTADO

En los nidos de antaño

NOVELA ORIGINAL

BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

Entraron en una gran sala, cuyas paredes estaban cubiertas de rica seda; pendía del techo una colosal araña de cristal tallado, pero faltaban los muebles, que habían sido sustituidos por sencillas camas de hierro pintadas de blanco.

—Es un curioso aspecto que me recuerda el de nuestros palacios durante la guerra—dijo una de las francesitas.

Algunos enfermos menos graves habíanse medio incorporado en el lecho y miraban fijamente a sus visitantes, los cuales, sin encomendarse a Dios ni al Diablo, habían sacado el «Kodak» y empezaban a hacer uso del permiso de Ricardo.

Cuando los viajeros acababan de recorrer la segunda sala habían dejado los «Kodaks» en inactividad, llevaban una mueca de repugnancia en los labios y guardaban al caminar infinidad de precauciones para no rozarse con los objetos que pudieran haber estado en contacto con los enfermos.

—Mi querido Jorge—dijo Ricardo, poniendo una mano en el hombro del conde—; esta pieza donde vamos a entrar era el comedor de los días solemnes. En los buenos años que pasaron se celebraban en él festines que hubieran merecido tu visto bueno. Las paredes conservan en regular estado sus pinturas; escenas de caza y «bodegones» que aguzan el hambre. Por fortuna para ti, las otras escenas reales que allí vas a presenciar neutralizarán el efecto que te produzcan las pintadas.

Cuando entraron en el soberbio comedor, les salió al encuentro don Carmelo, el cual, después de hacer una reverencia profunda (que de no ser profunda mal

pudiera ser reverencia de novela), dijo a Ricardo:
—Al pobre tío Mamerto se le acaba la cuerda. Don Adolfo lo ha visto hace un momento y le ha dejado firmada la papeleta.

Frente al gran cierre de cristales habían colocado al tío Mamerto. Su cabeza de barro negrozco lleno de surcos entrecruzados estaba coronada por unas docenas de cerdas amarillentas. Los ojos no se le veían, perdidos entre los pliegues de la piel apergaminada; las aletas de la nariz, aguilena y afilada se agitaban vertiginosas.

Junto a la cama rezaba una de las Hermanas de la Caridad. La alegre caravana contemplaba la agonía de aquel hombre con una seriedad perfecta.

—¡Qué solo muere este viejo! Debe ser triste morir así, recogido de caridad, sin tener cerca a alguien que se duela de nuestra agonía—dijo Berta. Y reconoció para sus adentros que era la primera vez que se le había ocurrido esta reflexión. Y

como insistiera un poco sobre ella, Berta se estremeció.

—¿No hay en el mundo quien quiera a este hombre?—preguntó Jorge Brun.

Ricardo habló:
—La historia de Mamerto Pérez es una curiosidad que debéis anotar en vuestros recuerdos de viaje:
«Cuando Mamerto Pérez tenía poco más de veinte años, notó cierto día que sus ojos se encontraban demasiado con los de Elisa, la hija mayor de Martín Arnedo.
«Martín Arnedo era un labrador que pensaba dotar a cada una de sus tres hijas con cuatro fanegas de vega, razón por la cual las tres hijas de Martín Arnedo no podían casar con hombre que tuviese en la Vega menos de otras cuatro fanegas de igual calidad que las que ellas aportaban al matrimonio.
«Mamerto habló así a la hija mayor de Martín, el labrador:
—Elisa, te he dicho que te quiero y tú me has asegurado que me quieres; con esto y cuatro fanegas de vega que yo tu-